



MESTO TRENČÍN
MIEROVÉ NÁMESTIE 2
911 64 TRENČÍN

VÁŠ LIST ČÍSLO / ZO DŇA

TN15/04/2019

NAŠE ČÍSLO

UP-VO/2019/791/79732/SOK

VYBAVUJE / LINKA

JUDr. Marta Sokolíková
032/6504265

TRENČÍN

02.05.2019

Vec: Odpoveď na žiadosť o vysvetlenie súťažných podkladov č. 4

Mestu Trenčín ako verejnému obstarávateľovi bola prostredníctvom systému Josephine dňa 26. 04. 2019 doručená Žiadosť záujemcu o vysvetlenie súťažných podkladov k **podlimitnej zákazke na uskutočnenie stavebných prác: Stavba „Cyklotrasy, SO – ul. Zlatovská, SO – prepojenie ul. Zlatovská – Hlavná“ v Trenčíne**, ktorá bola vyhlásená vo Vestníku verejného obstarávania č. 70/2019 zo dňa 09.04. 2019, pod sp. zn.: 6937- WYP.

Verejný obstarávateľ poskytuje všetkým záujemcom, ktorí si prevzali súťažné podklady a ktorí sú verejnému obstarávateľovi známi toto vysvetlenie:

Otázka č.1 záujemcu:

„V zmysle článku XI. body 11 a 12 navrhovaného znenia zmluvy o dielo:

„11. Zhotoviteľ berie na vedomie, že môže dôjsť k situácii, kedy bude objednávatel' povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok na základe výzvy poskytovateľa príspevku, alebo na základe rozhodnutia orgánov verejnej moci, ktoré sú oprávnené vykonávať kontrolu nad použitím nenávratného finančného príspevku.

12. V prípade, že bude objednávatel' povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok z dôvodu pochybenia zhotoviteľa, sa zhotoviteľ zaväzuje, že splní takúto povinnosť za objednávatel'a alebo v prípade, že objednávatel' sám uhradí tieto záväzky, tak zhotoviteľ zaplatí objednávatel'ovi sumu vo výške takto uhradených finančných prostriedkov a to v lehote tridsať dní odo dňa doručenia písomnej výzvy objednávatel'a na takéto plnenie.“

Záujemca žiada o presné, taxatívne, vymedzenie všetkých situácií kedy môže byť objednávatel' povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok.

Záujemca žiada o presné, taxatívne, vymedzenie všetkých situácií kedy môže byť objednávatel' povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok z dôvodu pochybenia zhotoviteľa“.

Odpoveď č. 1 verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ konkrétne k otázke „Záujemca žiada o presné, taxatívne, vymedzenie všetkých situácií kedy môže byť objednávatel' povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok“

uvádza, že je záujemca nemá dôvod žiadať tieto informácie, nakoľko sú irelevantné a nijako nepostihujú záujemcu/ uchádzača.

Verejný obstarávateľ konkrétne k otázke „Zájemca žiada o presné, taxatívne, vymedzenie všetkých situácií kedy môže byť objednávateľ povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok z dôvodu pochybenia zhotoviteľa“ uvádza, že nie je možné taxatívne vymedziť všetky situácie kedy môže byť objednávateľ povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok. Z toho dôvodu verejný obstarávateľ uvádza iba okruh možných situácií kedy môže byť objednávateľ povinný vrátiť nenávratný finančný príspevok z dôvodu pochybenia zhotoviteľa, a to napr. nedodržanie zmluvných podmienok zhotoviteľom, ak nedošlo k dodaniu tovarov, poskytnutiu služieb alebo vykonaniu stavebných prác, v rozsahu, spôsobom, v kvalite a v lehotách stanovených zmluvou a projektovou dokumentáciou, to znamená riadne a včas zhotoviteľ neodovzdá dielo. Ďalej to môže byť situácia, keď zhotoviteľ neodstráni riadne a včas vady diela, zhotoviteľ nepredloží najneskôr pri odovzdaní diela objednávateľovi všetky doklady v zmysle Zmluvy o dielo, ak takejto povinnosti podliehajú, dielo nespĺňa ďalšie, aj v zmluve o dielo a projekte nemenované podmienky, vyplývajúce zo záväzných a platných technických a právnych noriem Slovenskej republiky a Európskej únie, vzťahujúce sa na dielo, ak sú podľa záväzných a platných technických a právnych noriem Slovenskej republiky a Európskej únie vyžadované, v prípade ak zhotoviteľ nedodržiaval technologické postupy, nepoužil materiál v súlade s projektovou dokumentáciou a iné.

Otázka č.2 záujemcu:

„V zmysle súťažných podkladov: A.1 Pokyny pre uchádzačov, časť I., bod 2.3:

„Predpokladaná hodnota zákazky bez DPH: 398 683,04 €“

V zmysle článku III. bod 1 navrhovaného znenia zmluvy o dielo:

„Kompletné ukončenie prác: v lehote do 7 mesiacov po dni odovzdania staveniska“

V zmysle článku V. bod 2 navrhovaného znenia zmluvy o dielo:

„2. Zhotoviteľ bude predmet zákazky fakturovať až po riadnom zhotovení celého diela, resp. príslušnej časti, ktorá je predmetom fakturácie (t. z. až po ukončení plnenia podľa tejto zmluvy, po dodaní všetkých dodávok a potrebných dokladov a uskutočnení všetkých prác a po odstránení všetkých prípadných väd a nedorobkov) a to na základe dvoch faktúr (ďalej len „Faktúra“).

Platba sa bude realizovať bezhotovostným stykom na základe Faktúry vystavenej a doručenej Zhotoviteľom Objednávateľovi, pričom fakturovať sa bude nasledovne :

2.1 Prvú Faktúru vo výške 90 % z Ceny uvedenej v čl. IV. ods. 1 tejto Zmluvy vystaví Zhotoviteľ najskôr po uskutočnení plnenia zodpovedajúcemu min. 90% z Ceny.

2.2 Druhú Faktúru v zostávajúcej výške do 100% Ceny uvedenej v čl. IV. 1 tejto Zmluvy vystaví Zhotoviteľ až po riadnom a úplnom odovzdaní a záverečnom prevzatí diela podľa čl. VI. tejto zmluvy.“

V zmysle navrhovanej úpravy je* Objednávateľ povinný vykonať 90% prác po dobu 7 mesiacov z vlastných prostriedkov. Podľa predpokladanej hodnoty zákazky ide o sumu 358 814,73EUR ktorou musí disponovať záujemca po dobu 7 mesiacov bez nároku na akúkoľvek platbu od Objednávateľa.

Záujemca je názoru, že takto stanovené podmienky zmluvného plnenia sú výrazne v prospech Objednávateľa na úkor Zhotoviteľa. Záujemca vyjadruje presvedčenie, že takto nastavené podmienky sú diskriminačné a porušujú tiež princípy efektivity, hospodárnosti a proporcionality vo verejnom obstarávaní.

Verejný obstarávateľ postupuje diskriminačne nakoľko verejného obstarávania sa môžu zúčastniť iba spoločnosti, ktorých finančná situácia dovoľuje úverovať cenu diela po celú dobu výstavby.

V zmysle rozhodnutia Úradu pre verejné obstarávanie číslo: 5728-6000/2018-OD: „Za skrytú formu neprípustnej diskriminácie vo verejnom obstarávaní je potrebné považovať aj taký postup, keď verejný obstarávateľ znemožní niektorým hospodárskym subjektom uchádzať sa o verejnú zákazku nastavením takých požiadaviek, v dôsledku ktorých niektoré hospodárske subjekty majú

a priori znemožnenú účasť vo verejnom obstarávaní, napriek tomu, že by predmet verejnej zákazky mohli realizovať rovnako úspešne ako ostatné hospodárske subjekty. Takýmto postupom sa znemožňuje dosiahnutie cieľa sledovaného zákonom o verejnom obstarávaní, a to zaistenie hospodárskej súťaže a konkurenčného prostredia medzi hospodárskymi subjektami.“

V zmysle rozhodnutia Rady Úradu pre verejné obstarávanie, číslo spisu: 18010-9000/2017: „nemožno akceptovať také určenie zmluvnej podmienky, ktoré by mohlo mať za následok zmarenie účelu štátom regulovaných postupov verejného obstarávania, t. j. také stanovenie zmluvnej podmienky, ktoré by mohlo v zásadnej miere odradiť záujemcov/uchádzačov od účasti vo verejnom obstarávaní, a tak nepriamo obmedziť zdravú hospodársku súťaž.“

Záujemca žiada o úpravu bodu 2 článku V navrhovaného znenia zmluvy o dielo tak, že Objednávateľ bude cenu diela uhrádzať mesačne podľa skutočne vykonaných prác za predchádzajúci mesiac.“

Odpoveď č. 2 verejného obstarávateľa:

Verejný obstarávateľ upravil na základe tejto žiadosti s prihliadnutím na celkovú dĺžku zhotovovania diela (7 mesiacov) článok V. bod 2 znenia zmluvy o dielo nasledovne:

Nové znenie bodu 2 v čl. V:

„2. Zhotoviteľ bude predmet zákazky fakturovať až po riadnom zhotovení celého diela, resp. príslušnej časti, ktorá je predmetom fakturácie (t. z. až po ukončení plnenia podľa tejto zmluvy, po dodaní všetkých dodávok a potrebných dokladov a uskutočnení všetkých prác a po odstránení všetkých prípadných väd a nedorobkov) a to na základe štyroch faktúr (ďalej len „Faktúra“) vystavených Zhotoviteľom po riadnom a včasnom odovzdaní a prevzatí časti diela. Predpokladom vyhotovenia a zaslania faktúry je odovzdanie diela alebo časti Diela Objednávateľovi, ktoré je bez väd.

Platba sa bude realizovať bezhotovostným stykom na základe Faktúry vystavenej a doručenej Zhotoviteľom Objednávateľovi, pričom fakturovať sa bude nasledovne :

2.1 Prvú Faktúru vo výške 30 % z Ceny uvedenej v čl. IV. ods. 1 tejto Zmluvy vystaví Zhotoviteľ najskôr po uskutočnení plnenia zodpovedajúcemu min. 30% z Ceny.

2.2 Druhú Faktúru vo výške 30 % z Ceny uvedenej v čl. IV. ods. 1 tejto Zmluvy vystaví Zhotoviteľ najskôr po uskutočnení plnenia zodpovedajúcemu min. 60% z Ceny

2.3 Tretiu Faktúru vo výške 30 % z Ceny uvedenej v čl. IV. ods. 1 tejto Zmluvy vystaví Zhotoviteľ najskôr po uskutočnení plnenia zodpovedajúcemu min. 90% z Ceny

2.4 Štvrtú Faktúru v zostávajúcej výške do 100% Ceny uvedenej v čl. IV. 1 tejto Zmluvy vystaví Zhotoviteľ až po riadnom a úplnom odovzdaní a záverečnom prevzatí diela podľa čl. VI. tejto zmluvy.

Podkladom pre vystavenie Faktúry bude súpis skutočne uskutočnených prác a príp. dodaných tovarov potvrdený oprávneným zástupcom objednávateľa, prípadne stavebným dozorom objednávateľa. Ak budú na prácach vady, nedorobky a pod., je Objednávateľ oprávnený podpísať súpis skutočne uskutočnených prác až po odstránení týchto väd a nedorobkov. Kým nebude zo strany Objednávateľa podpísaný súpis skutočne uskutočnených prác, nepovažuje sa dielo, ani jeho časť za riadne odovzdané. V prípade, že súpis vykonaných prác bude obsahovať práce v nižšom ako dojednanom rozsahu, zhotoviteľ vystaví faktúru na sumu zníženú o nevykonané práce, to znamená faktúru na sumu skutočne vykonaných prác“.

Nové znenie celej Zmluvy o dielo je prílohou č. 1 k tejto odpovedi. Prosím, pri predkladaní zmluvy použite túto verziu Zmluvy o dielo.

Prosím, pri spracovávaní svojej ponuky zohľadnite vyššie uvedenú odpoveď verejného obstarávateľa

A rectangular area of the document has been redacted with a solid pink color, obscuring the signature of the official.

Mgr. Richard Rybníček
primátor mesta Trenčín

Príloha: Zmluva o dielo